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CONHECIMENTOS GERAIS - LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de 01 a 09, leia o TEXTO a seguir:
HOMO CONNECTUS

Uma charge em recente nimero da revista The New Yorker mostrava uma animada mulher, ao telefone,
convidando os amigos para uma festinha em sua casa. “Vai ser daquelas reunides com todo mundo olhando para
seu iPhone”, ela diz. O leitor captou? A leitora achou graga? Cartunistas sdo mais rapidos do que antropdlogos e
mais diretos do que romancistas. Captam o fendmeno quase no momento mesmo em que vem a luz. O fendmeno
em questao € o poder magnético dos iPhones, BlackBerries e similares. O ato de compra desses aparelhinhos é um
contrato que vincula mais que casamento. As pessoas se obrigam a partilhar a vida com eles.

Na charge da New Yorker, a mulher estava convidando para uma festa em que, ela sabia — e até se
entusiasmava com isso, as pessoas ficariam olhando para seus iPhones ainda mais do que umas para as outras. £
assim, desde a sensacional erupgdo dos tais aparelhinhos, e nido s6 nas ocasides sociais. O mesmo ocorre nas
reunides de trabalho. Chegam os participantes e cada um jd vai depositando & mesa o respectivo smartphone (o
nome do género a que pertencem as espécies). Dali para a frente, serd um olho ld e outro ¢4, uma na reunido e
outro na telinha. No dd para desgarrar dela. De repente pode chegar uma mensagem, aparecer uma noticia
importante, surgir a necessidade de uma consulta no Google.

O que vale para reunides sociais e de trabalho vale também para as sessdes do Supremo Tribunal Federal.
Quem assistiu peta TV Justica, na semana passada, ao inicio do juigamento das competéncias do Conselho Nacional
de Justiga, assistiu a uma cena exemplar. Falava o representante da Associagdo dos Magistrados Brasileiros. A TV
Justica com seu apego pela cdmera parada, modelo Jean-Luc Godard, enquadrava o orador e, atras dele, quatro
cadeiras da primeira fila da assisténcia. Trés delas estavam ocupadas, a primeira por uma moga que, coitada, nio
conseguia se livrar de um ataque de espirros, e as outras duas por cavalheiros cujo tormento, igualmente
compuisive, era ndo conseguir se livrar dos smartphones. {Se o leitor ainda n3o se deu conta, o melhor, na Justica ou
na TV Camara, é observar o que se passa ao fundo.)

Os dois cavalheiros apresentavam reagGes caracteristicas do Homo connectus. Um olho I3, outro ca. De vez
em quando, um deles guardava o telefoninho no bolso. Seré que agora vai sossegar? N3o; minutos depois, sacava-o
de novo. E se chega uma mensagem? Uma noticia? As vezes o smartphone exigia mais que um simples olhar.
Requeria o afage dos dedos, naquele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, e hoje é o modo
de conversar com a telinha. Quando o representante da Associagdo dos Magistrados terminou o discurso, veio
ocupar a cadeira que estava vazia. Agora era sua vez! Sacou o smartphone e, olho l4 e olho c4, ele o pe no bolso,
tira, olha, consulta de novo, enquanto o orador seguinte se apresentava.

O telefoninho esperto vem provocando decisivas alteragBes na ordem das coisas. O ser humano é instigado
a desenvolver novas habilidades, como a de tocar na tela e conduzi-la ao fim desejado, sem que desande, furiosa e
insubmissa. Implantam-se novos hdbitos sociais. No tempo do celular puro e simples, aquele bicho que sé
telefonava, havia restrigbes a seu uso. N3o em ambientes mais debochados, como a Camara dos Deputados por
exemplo, onde sempre foi e continua a ser usado sem pefas. Em lugares de maior compostura, os celulares sio
evitados porque fazem barulho - disparam a tocar campainhas ou musiquinhas e s6 permitem comunicagiio via voz.
J4 os smartphones podem ser desativados na fungio telefone mas continuar, em respeitoso siléncio, na funcdo
telinha. Dai serem socialmente mais aceitaveis.

H4 uma grande desvantagem, porém. O aparelhinho parte a pessoa ao meio. Metade dela esta em festa,
metade no smartphone. Concluida sua oragdo, metade do senhor da Associagio dos Magistrados continuou na
sessdo do Supremo, metade evadiu-se para o aparelhinho. Pode ser que o aparelhinho the tenha trazido
informag@es fundamentais para sua causa. Mas pode ser também que tenha perdido informac@es fundamentais, ao
nao acompanhar o orador seguinte. Qual o remédio, para a divisio da pessoa em duas, metade ela mesma, metade
seu smartphone? Abrir mdo do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, est4 fora de questdo. Se é
para abrir m3o de um dos dois lados, que seja o da pessoa. Por exemplo: inventando-se um smartphone capaz de
sugé-la e reproduzi-la em seu bojo. As reunides sociais, as de trabalho e as sessdes do Supremao seriam feitas s6 de
smartphones, sem a intermedia¢do humana. Delirio? O leitor esquece do que a Apple é capaz.

(TOLEDO, Roberto Pompeu de. Homo Connectus. Veja. edigdo 2225, ano 45, n2.6, p.125,8 fev, 2012, p.126)
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QUESTAO 01 - No 12 parégrafo, o autor faz referéncias a uma charge publicada na Revista The New Yorker
e ao trabalho dos cartunistas. Com base na leitura desse parégrafo, julgue as assertivas abaixo:

I. As charges s3o textos humoristicos, por isso os cartunistas, ao contrério dos romancistas, ndo seguem a
norma padrio da lingua escrita.

IL. As charges abordam assuntos considerados banais ou irrelevantes que, por serem tratados com deboche,
deixam de despertar o interesse dos leitores,

IIl. Os cartunistas, por ndo terem preocupagdo com a ciéncia e com arte, discriminam o trabalho dos
antropologos e dos romancistas.

IV. A rapidez e a forma direta com que os cartunistas registram fatos da realidade assinalam a diferenga entre
a sua atividade e a dos antropdlogos e a dos romancistas.

V. O trabalho dos cartunistas n3o tem tido o reconhecimento da sociedade tal como ocorre com a produgdo
dos antropélogos e a dos romancistas, profissionais considerados mais sérios.
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QUESTAO 02 - Leia: “O ato de compra desses “aparelhinhos” é um contrato que vincula mais que um
casamento. As pessoas se obrigam a partilhar a vida com eles.” (linhas 5-6) Considerando as ideias expressas
nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

1. O uso da forma diminutiva “aparelhinhos” revela o tom critico do autor ao desdenhar o poder da tecnologia
na vida das pessoas.

Il. A comparacio estabelecida entre o uso dos “aparelhinhos” e o “casamento” mostra-se inadequada a
argumentagdo apresentada pelo autor.

111. O uso da expressdo “se obrigam a partilhar” reforga a ideia de vinculo insepardvel que se estabelece entre
os aparelhinhos e os seus usudrios.

IV. A relacio dos usuérios com os “aparelhinhos” é semelhante a relagdo de dependéncia estabelecida pela
instituicdo do “casamento.”

V. O casamento deixou de ser uma instituicdo estavel, pois o vinculo de dependéncia entre o casal é mais fragil
do que o vinculo entre os “aparefhinhos” e seus usuérios.

QUESTAO 03 - Considerando o ponto de vista do autor acerca dos smartphones, julgue as assertivas
abaixo:

I. Estabelecem uma rela¢do de compulsio, obrigando os usudrios a estarem sempre conectados.

Ik Alteram a ordem das coisas e 0 comportamento das pessoas, por isso, qualquer que seja a circunstancia,
devem ser substituidos pelo “cefular puro e simples”.

1. Trazem beneficios aos usudrios, todavia apresentam expressiva desvantagem ao dividir a pessoa {usudrio)
ao meio - “metade ela mesma, metade seu smartphone”.

IV. Implantam novos habitos sociais e, por isso, ndo gozam do mesmo prestigio do “cefular puro e simples” em
ambientes seletos, como a Camara dos Deputados.

V. Sio socialmente mais aceitaveis, visto que podem ser desligados na fungdo celular e continuar na fungdo
telinha, evitando transtornos sonoros.
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QUESTAO 04 - Leia: “Quando o representante da Associagdo dos Magistrados terminou o discurso, veio
ocupar a cadeira que estava vazia.” (linhas 26-27) No fragmento, o termo que é um conectivo que introduz
oragdo de valor restritivo. Considerando esse mesmo comportamento sintdtico-semantico, julgue os termos
destacados nos fragmentos abaixo:

L. “O que vale para reunides sociais e de trabalho vale também para as sessdes do Supremo Tribunal Federal.”
{linha 14)

il. “Trés delas estavam ocupadas, a primeira com uma moga que, coitada, ndo conseguia se livrar de um
ataque de espirros, [...]" (linhas 18-19)

). “Serd que agora vai sossegar?” {linha 23)

IV. “Requeria o afago dos dedos, naquele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, [...]"
(linha 25)

V. “Abrir méo do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, estd fora de questdo.” (linha 42)

QUESTAO 05 - Considerando o uso de estrutura da voz passiva, julgue os verbos destacados nos
fragmentos abaixo:

I. “Aleitora achou graca?” (linha 3)

1. “O mesmo ocorre nas reunides de trabatho.” {linhas 9-10)
H1. “Ndo dd para desgarrar dela.” (linha 12)

IV. “Implantam-se novos habitos sociais.” {linha 31)

V. “As reunibes sociais, as de trabalho e as sessfes do supremo seriam feitas sé de smartphones, sem a
intermediagio humana.” (linhas 44-45)

QUESTAO 06 - Leia: “Em lugares de maior compostura, os celulares sdo evitados porque fazem barutho.”
(linhas 33-34) Considerando a reescritura da oragdo destacada por outra de mesmo valor semantico, julgue as
estruturas oracionais abaixo:

L. [...] uma vez que fazem barulho.
Ik [...] ainda que facam barulho.
111. [...] se fizerem baruiho.

1V. [...] visto que fazem barulho.
V. [...] como fazem barulho.

QUESTAO 07 - Leia: “(Se o leitor néio se deu conta, o melhor, na TV ou na TV Cémara, é observar o que se

passa ao fundo.)” (linhas 20-21) Em relagdo ao emprego do termo se nesse fragmento, julgue as assertivas
abaixo:

I. Nas trés ocorréncias, apresenta a mesma classificagdo morfolégica.

Il. Nas trés ocorréncias, desempenha a mesma fungdo sintatica.

111, Na primeira ocorréncia, introduz oragdo que expressa circunstancia de condigdo.
IV. Na segunda ocorréncia, indica a indeterminag3o do sujeito da oragio.

V. Na terceira ocorréncia, € uma forma pronominal que expressa ideia de reciprocidade.

el
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QUESTAO 08 - Leia: “No tempo do celular puro e simples, aquele bicho que so telefonava, havia restricbes a
seu uso.” (linhas 31-32) Quanto A anélise dos termos e das expressdes presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo:

. A oracdo que sé telefona apresenta ideia de explicacao.

II. © termo bicho estd empregado em sentido conotativo.

1. O termo s expressa ideia de restri¢do.

IV. A forma verbal havia pode ser substituida por existia, mantendo-se o0 mesmo nivel de linguagem.

V. O termo seu estabelece a coesdo textual, tendo como referente a expressdo “celular puro e simples”

QUESTAO 09 - Leia: “As pessoas se obrigam a partithar a vida com eles.” {linha 6). Tomando como
referéncia, para anélise, a mesma regéncia de obrigom, julgue os verbos destacados nos fragmentos abaixo:

I. “Captarn o fendmeno quase no momento mesmo em que vem & luz.” (linhas 5-6)

. “O mesmo ocorre nas reunides de trabalho.” {linhas 12-13)

Il “Chegam os participantes e cada um jd vai depositando & mesa o respectivo smartphone [...]." (linhas
13-14)

IV “Os dois cavalheiros apresentavam reagdes caracterfsticas do Homo connectus.” (linha 28)

V. “Pode ser que o aparelhinho the tenha trazido informagdes fundamentais para sua causa.” {linhas 39-40}

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - Os aplicativos computacionais para escritérios tais como o Office e o LibreOffice tém
contribuido para aumentar a produtividade das atividades rotineiras nas empresas. Com relagio a estes
aplicativos, julgue as proposigdes abaixo:

I. Utilizando-se as Ferramentas de Cabegalho e Rodapé do Word 2007, é possivel inserirem-se cabecalhos
diferentes em péginas pares e impares, desde que as paginas pares e impares estejam em secdes diferentes.
I1. Através da guia Referéncias e da opciio Controlar Alteragdes do Word 2007, é possivel controlarem-se as
alteragGes em um documento, ressaltando-se com cores e formatos diferentes as modificacbes realizadas, mas
as marcagbes somente se tornam visiveis se um dos itens Marcagdo na exibig3o final ou Marcagio na exibigdo
original (disponiveis em Exibir para Revisdo) estiver selecionado.

I11. As opcdes de ajuste do contetido das células de uma tabela, que estdo disponiveis no Word 2007 ao
selecionar-se a tabela, clicar-se com o botdo direito e escolher-se Auto Ajuste, sdo Ajustar-se
Automaticamente ao Conteuddo, Ajustar-se Automaticamente 3 Janela, Ajustar-se Automaticamente a Tela e
Largura fixa da coluna.

IV. No didlogo Campos do Writer, selecionando-se a aba Referéncias, é possivel incluirem-se referéncias
cruzadas que poderdo apontar para itens do tipo Titulos, Marcadores, Figuras, Paragrafos numerados,
Hiperlinks e indices.

V. A funcionalidade de sumario do Writer permite que seja construido um indice automatizado de conteudo a
partir dos titulos de um documento, indice que ndo poderd ser formatado ou modificado posteriormente, pois
é gerenciado de modo automatico pelo Writer.
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QUESTAO 11-A utilizacdo da Internet possibilita o acesso a uma vasta gama de informagdes, aplicativos e
ferramentas que vdo desde sites de pesquisa e softwares empresariais até o entretenimento on-line como
videos e jogos. Sobre os conceitos sobre a Internet, suas aplicagdes e o acesso seguro, julgue os itens a seguir:

I. Alntranet utiliza os mesmos protocolos, servicos e aplicativos da Internet, mas é administrada separadamente em
uma corporacdo e s6 pode ser acessada por usudrios que estdo fisicamente nesta corporaciio.

IL. Os cookies sdo usados por diversos sites da Internet com a finalidade de armazenar informagcdes do usudrio
que podem ser utilizadas em uma visita posterior a mesma pégina.

L. A permissdo para abertura de janelas pop-up é um recurso que nio pode ser controlado pelos usuarios dos
navegadores Google Chrome e Internet Explorer.,

IV. As conexdes de Internet a cabo usam linhas coaxiais a cabo para prover acesso de alta velocidade 3 Internet.

V. Cada computador na Internet recebe um endereco IP composto por niimeros, os quais s3o convertidos em
nomes pelo sistema de filtro de pacotes localizados nas empresas e organizacdes.

QUESTAO 12 - A meméria do computador e os dispositivos de armazenamento sdo componentes
extremamente importantes, pois possibilitam a gravagio e a recupera¢do de dados necessdrios ao
processamento da informagdo. Sobre esses componentes, julgue as proposicdes abaixo:

L. As fitas magnéticas usam uma tecnologia de armazenamento sequencial mais antiga do que a dos discos
magnéticos e ainda sdo utilizadas por algumas corporagdes.

Il. A tecnologia de armazenamento RAID (Redundant Array of Inexpensive Discs) consiste de um pacote
composto por uma grande quantidade de drives de disco, um chip controlador e um software especializado e
permite o acesso aos dados por multiplas vias simultaneamente.

HI. Os drives removiveis USB oferecem um meio de armazenamento portatil e chegam a armazenar uma
quantidade de dados na ordem de GBytes.

IV. O scanner é um dispositivo que converte imagens como figuras e documentos em formato digital e é
frequentemente utilizado como periférico de saida.

V. Os discos dpticos utilizam a tecnologia de laser para armazenar quantidades macicas de dados, e, entre
eles, estdo os dispositivos CD-ROM, CD-RW e DVD-RW, os quais ndo sdo regravaveis.

CONHECIMENTOS GERAIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 13 - Suponha que todas as proposicdes p, q, r, s e t, apresentadas abaixo, sejam verdadeiras.
p. se é domingo, entdo vou 3 praia.

g. se ndo é domingo, entdo vou ao trabalho.

r. se vou ao trabalho, entdo ndo almogo em casa.

s. Se vou a praia, entdo almogo em casa.

t. em nenhum dia da semana vou a praia e ao trabalho.

Com base nas informagGes apresentadas, julgue as assertivas a seguir:
l. Se é domingo, entdo ndo almogo em casa.

1. Se é segunda-feira, entdo nio almogo em casa.

IH. Se vou a praia, entdo nido é terga-feira,

IV. Se é quarta-feira, entfio almogo em casa.

V. N&o vou a praia se, e somente se, ndo é domingo.
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QUESTAO 14 - Numa campanha de vacinagdo, em uma comunidade com exatamente 700 moradores,
foram administradas as vacinas dos tipos A, B e C. No diagrama de Venn abaixo, estdo representadas as
quantidades de moradores, nos quais foi administrado pelo menos um dos trés tipos de vacinas.

TIPOA TIPOB TPOC

Com base nas informacdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

I. Exatamente 50 moradores ndo foram vacinados.

I1. Metade dos moradores foi vacinada com o tipo B.

1. Mais da metade dos moradores foi vacinada com dois tipos de vacina.
IV. Nem todos os moradores foram vacinados.

V. Nenhum dos moradores foi vacinado com os trés tipos de vacina.

QUESTAO 15 - Em duas regides A e B de certo pais, foram coletados dados populacionais, a partir dos quais
foram construidos graficos em um sistema de coordenadas cartesianas, com o uso de segmentos de retas, em que
foi representada a variagdo do nimero de habitantes, em cada uma das regides, a partir do ano de 2004.

NUMERG DE HABITANTES (EM UNIDADES)

TEMPC (EM ANOS APOS 2004)
Com base nas informacges apresentadas acima, julgue as assertivas a seguir:

I. Em 2004, o total de habitantes em A era maior do que em B.

tl. Em 2012, o total de habitantes em A e B juntas € igual a 100.000.

I1. Depois de alguns anos, 0s nimeros de habitantes de A e B serdo iguais.

IV. Depois de alguns anos, o nimero de habitantes de B serd maior que de A.

V. Enguanto em uma das regides o nimero de habitantes aumenta, na outra diminui.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — CARGO: TECNICO LABORATORIO/AREA: TOPOGRAFIA

QUESTAO 16 - Considerando os segmentos e receptores que constituem o Sistema de Posicionamento
Global, julgue as assertivas a seguir:

I. O sistema GPS inclui cinco estagBes de monitoramento, na Terra, adicionalmente aos satélites no espago.
I1. A estagdo de controle principal localiza-se em Colorado Springs.

111 Os satélites possuem periodo de revolugdo de 12 horas e 58 minutos.

V. E necessario observar, pelo menos, quatro satélites para se estabelecer uma posi¢do sobre a Terra.

V. Para levantamentos e outras finalidades cientificas, sio necessarios receptores que possam rastrear cinco
ou mais satélites, simultaneamente, e fornecer posigies e velocidades instantaneas.

QUESTAO 17 - Para o conjunto de instrumentos Nivel e Esta¢do Total, utilizados na topografia, julgue as
assertivas a seguir:

. Uma Estagéo Total é, na realidade, um teodolito eletrdnico que contém um MED (Medidor Eletrdnico de
Distancia) e um microprocessador.

ll. O Nivel Digital Eletrénico é um instrumento automdtico porque, apds o nivel esférico estar
aproximadamente centralizado, o compensador concluira o nivelamento.

1. Quase todas as Estagdes Totais do mercado usam o infravermelho como a onda portadora para medi¢io
de distancias.

IV. O nivel de luneta consta de uma luneta, de um nivel de bolha e de trés parafusos niveladores.

V. O nivelamento do nivel de luneta é obtido quando se atua convenientemente nos parafusos de focagem,
até se obter a centralizag3o da bolha do nivel cilindrico.

QUESTAO 18 - A partir dos conceitos e procedimentos adotados no nivelamento geométrico, julgue as
seguintes assertivas:

I. Nivelamento geométrico composto consiste numa sucessdo de nivelamentos simples, feitos com niveis de
luneta diferentes em cada nivelamento simples.

IL. Sendo as leituras de mira 2,45 m no ponto A do terreno e 0,65 m no ponto B do terreno, em um
nivelamento geométrico simples, a diferenca de nivel entre esses pontos é igual a 3,10 m.

M), Plano de referéncia, em nivelamento geométrico, é a distincia vertical existente entre o plano de visada do
nivel que passa pela linha de colimagdo e uma superficie de nivel, tomada como referéncia no ponto do
terreno abaixo do centro do instrumento.

IV. Num ponto A do terreno, com cota conhecida igual a 100,00 m, fez-se uma leitura de mira igual a 3,00 m.
No ponto 1, também se fez a leitura de mira igual a 0,80 m. Com essas operag¢les, pode-se afirmar que a cota
do pontg 1 é igual a 102,20 m.

V. O plano de referéncia (PR), em nivelamento geométrico, é calculado somando-se a altura de mira lida nesta
estaca com a cota do ponto em que se fez a leitura de ré.




UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

QUESTAO 19 - Sobre a equaciio dn = D.cotg Z + i — |, em que: dn é a diferenca de nivel entre dois pontos a
determinar; D é a distancia reduzida entre os pontos; Z é o dngulo zenital; i é a altura do instrumento (distancia
vertical do eixo longitudinal da luneta até o ponto topografico); | é a leitura feita, na mira, com o fio médio do
reticulo {altura de mira), julgue as assertivas a seguir:

. £ utilizada no calculo da diferenca de nivel entre dois pontos no nivelamento estadimétrico.

I1. £ utilizada no calculo da diferenca de nivel entre dois pontos no nivelamento geométrico simples.

I11. € utilizada no calculo da diferenca de nivel entre dois pontos no nivelamento trigonométrico.

IV. £ utilizada no célculo da diferenga de nivel entre dois pontos no nivelamento barométrico.

V. E utilizada no calculo da diferenca de nivel entre dois pontos no nivelamento estadimétrico, quando o
instrumento fornece o dngulo zenital.

QUESTAO 20 - Sobre os teodolitos, julgue as assertivas a seguir:

1. Tém uma base provida de trés ou quatro parafusos niveladores ou parafusos calantes.

1. Tém um eixo vertical de rotagdo ou principal @ um eixo horizontal ou secundario.

ILL. Tém trés eixos fundamentais: eixo principal, eixo secundario e eixo de colimagéo.

IV. Tém como elementos de sustentagdo um tripé telescépico, uma plataforma ou prato do tripé e um
parafuso de fixagdo.

V. A luneta do teodolito é constituida de um tubo em cujas extremidades se situam a objetiva e a ocular.

QUESTAO 21 - Como o terreno, geralmente, representa predominéncia nos valores das distancias
horizontais sobre as verticais (dn), e desejando-se salientar bem as condi¢des de elevacdes e depressdes,
prefere-se usar duas escalas no desenho de um perfil, sendo a vertical 10 vezes maior que a escala horizontal.
Com base nessa informac8o, julgue as seguintes assertivas:

I. Se a escala adotada para as distancias horizontais é de 1:1.000, para as diferencas de nivel (dn} devera ser
usada a escala 1:10.000.

Il. Se a escala adotada para as distancias horizontais é de 1:100, para as diferencas de nivel (dn) devera ser
usada a escala 1:1.000.

I11. Se a escala adotada para as distancias horizontais é de 1:200, para as diferencas de nivel (dn) devera ser
usada a escala 1:2.000.

IV. Se a escala adotada para as distdncias horizontais é de 1:50, para as diferencas de nivel (dn) devera ser
usada a escala 1:500,

V. Se a escala adotada para as distancias horizontais é de 1:1.000, para as diferencas de nivel (dn) devera ser
usada a escala 1:1.000.

QUESTAO 22 - sobre erros e precisdo de um nivelamento geométrico, julgue as assertivas seguintes:

. O erro cometido no total das operagdes de um nivelamento geométrico em uma poligonal aberta é
determinado por outro nivelamento feito em sentido contrdrio, denominado contranivelamento.

I1. A soma algébrica das diferencas de nivel parciais deve ser nula, no caso de uma poligonal fechada.
111. Nos trabalhos normais de nivelamento topografico, adota-se para limite de tolerdncia a expressdo

T = 2¢.{VN), em que c representa o erro, por quildmetro, e N o nimero de quildmetros nivelados.
1. Nos nivelamentos de alta precisdo, o erro médio admissivel varia de 1,5 a 2,5 mm/km percorrido.
IV. Nos nivelamentos de_preciséo de 22 ordem, o erro médio admissivel é de 10 mm/km percorrido.
V. Nos nivelamentos de precisdo de 12 ordem, o erro admissivel é de 15 mm/km percorrido.
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QUESTAO 23 - No cilculo das latitudes de uma poligonal fechada, foram obtidos os valores 9,128 m,
42,378 m, 52,293 m para as projecgdes (+N). Para as projecdes (-S), foram obtidos os valores 57,417 m e 46,415
m. Com base nessas afirmacdes, julgue as seguintes assertivas:

L. O somatdrio das latitudes sul & de 103,799 m.

I1. O somatdrio das latitudes norte é de 103, 832 m.
11, O somatdrio das latitudes sul é de -103,832 m.
IV. O somatério das latitudes norte é de -103,79% m.
V. O erro linear das latitudes é igual a -0,033 m.

QUESTAO 24 - Acerca dos trabalhos necessarios para a sistematizacdo de terras, julgue as assertivas a
seguir:

I. Os trabalhos topogréficos de campo compreendem estaqueamento, nivelamento e cilculo das cotas do
terreno,

Il. Os trabalhos topograficos de escritério compreendem célculo das cotas do terreno, tragado das curvas de
nivel, determinagdo das declividades, determinacdo das cotas de greide, determinagdo das alturas de cortes e
aterros, balanceamento dos cortes e aterros e célcuto dos volumes de cortes.

). Os trabalhos topograficos de campo compreendem estaqueamento, nivelamento, contranivelamento e
tragado das curvas de nivel.

IV. Os trabalhos topograficos de campo compreendem estaqueamento, nivelamento e contranivelamento.
V. No estaqueamento, todo terreno deve ser estaqueado em forma de quadriculas.

QUESTAO 25 - Sobre retificacies nos teodolitos, julgue as assertivas a seguir:

L. O eixo de colimagdo deve ser ortogonal ac eixo principal.
Il. O eixo secundario deve ser perpendicular ao eixo principal.
I11. O eixo principal deve ser vertical quando o instrumento estiver calado (nivelado).

IV. As principais causas de desretificagdo dos instrumentos sdo choques, trepidacdo durante o transporte e
quedas.

V. A verticalidade do eixo principal ocorre quando o prato do limbo harizontal, apds a calagem, permanece na
horizontal.

QUESTAO 26 - Sobre superficies de nivel, julgue as assertivas seguintes:

I. O nivel médio dos mares constitui a superficie de nivel de comparagiio e representa a interseg3o do gedide
com a vertical que passa pelo ponto considerado.

Il. A altura de um ponto, em altimetria, € 0 comprimento da perpendicular baixada desse ponto sobre um
plano horizontal qualquer, denominado de superficie de nivel de comparacio.

I1L. A altitude de um ponto, em altimetria, é o comprimento da perpendicular baixada desse ponto sobre uma
superficie de nivel de comparagéo correspondente 3 superficie média dos mares.

IV. A superficie de comparag8o do nivel médio dos mares é determinada por observagSes assinaladas por um
marégrafo, durante o periodo de agosto a setembro dos anos pares, a fim de se anularem os efeitos de todas
as causas perturbadoras do equilibrio das dguas.

V. A superficie de nivel correspondente a forma da Terra, isenta de suas elevacdes e depresses, constitui o
que se denomina superficie de nivel verdadeira.
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QUESTAO 27 - Sobre cortes e aterros em terraplenagem, julgue as assertivas a seguir:

I. Nas secdes de corte, a inclinagdo de 2/3 corresponde aos catetos de um tridngulo retdngulo em que o cateto
horizontal tem 2 m e o cateto vertical tem 3 m.

1. Nas secdes de corte, a inclinacdo de 2/3 corresponde aos catetos de um tridngulo retingulo em que o
cateto horizontal tem 3 m e o cateto vertical tem 2 m.

111. Nas secdes de aterro, a inclinagio de 3/2 corresponde aos catetos de um tridngulo retdngulo em que o
cateto horizontal tem 2 m e o cateto vertical tem 3 m.

IV. Nas secBes de aterro, a inclina¢do de 3/2 corresponde aos catetos de um triéngulo retdngulo em que o
cateto harizontal tem 3 m e o cateto vertical tem 2 m.

V. Nas segdes de corte, a inclinagdo de 1/1 corresponde aos catetos de um tridngulo retangulo em que os
dngulos adjacentes & hipotenusa tém valor de 45 graus.

QUESTAO 28 - Com base nos rumos apresentados R1=45°30" NE e R2=30" SW, julgue as assertivas abaixo:

I. A conversdo do rumo R1 em azimute a direita resulta em 45°30".

I1. A conversdo do rumo R1 em azimute a esquerda resulta em 45°30'.
111, A conversdo do rumo R1 em azimute 3 esquerda resulta em 314°30'.
1V. A conversdo do rumo R2 em azimute a direita resulta em 210°.

V. A conversdo do rumo R2 em azimute 3 esquerda resulta em 150°.

QUESTAO 29 - Para representar um terreno de 02 hectares numa planta foi utilizada a escala 1/100. Com
base nestas informacdes, julgue as assertivas abaixo:

l. O terreno pode possuir como medidas 250 m X 80 m.

11, O mddulo da escala é 0,01.

111. A drea do terreno representada no papel é de 02 m?.

IV. O formato de prancha AQ seria suficiente para desenhar esta representagao.
V. Se a escala utilizada fosse 1/200, a 4rea do terreno representada seria de 04 m?,

QUESTAO 30 - Com relagéio a declinagdo magnética e suas variagdes, julgue as assertivas abaixo:

I. A declinagdo magnética local é o dngulo que a dire¢do norte-sul magnética faz com a norte-sul verdadeira
naquele ponto.

Il. A declinagio magnética ndo varia no mesmo local com o passar do tempo.

111. O polo norte verdadeiro também é chamado de polo norte geogréfico.

IV. As linhas isogdnicas sdo formadas por pontos do globo terrestre que possuem a mesma declinagdo
magnética.

V. A linha de declinagdo zero é chamada de linha agdnica.
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QUESTAO 31 - Com relagiio as curvas de nivel, julgue as assertivas abaixo:

L. S&o linhas, que representadas graficamente, ligam pontos na superficie do terreno e tém a mesma cota.
Il. Permitem ao usuério uma visdo imaginativa geral da sinuosidade do terreno.

Ik Fica a critério do projetista a determinagiio dos intervalos atribuidos entre elas, independentemente da
escala da planta e da declividade.

IV. Podem desaparecer ou aparecer repentinamente na representacdo gréfica.
V. Ndo podem se cruzar.

QUESTAO 32 - Com relagio ao teodolito, julgue as assertivas abaixo:

k. E um aparelho topografico que se destina fundamentalmente & medicio de angulos verticais.
Il. Ele pode ser classificado em duas categorias bésicas: os de projeto americano e os de leituras épticas.
Iil. Obtém-se, através de nénios, as leituras dos circulos horizontais, nos modelos de projeto americano.

IV. E chamado de taguedmetro quando permitir, também, o célculo de distancias horizontais e verticais entre
dois pontos.

V. Se ndo estiver corretamente calado, as medi¢bes efetuadas pelo operador ficardo distorcidas.

QUESTAO 33 - Leia a tabela a seguir:

Estagdo VR Al \A') Cota
RN1 01 All - 50
PM1 02 Al2 05 Cotal
PM2 03 Al3 06 Cota2
PM3 04 Al4 07 Cota3
RN2 - - 08 Cotad

Legenda: VR=visada a ré, Al=Altura do Instrumento e VV=visada a vante.

Com base nas anctagtes obtidas por nivelamento geométrico para o calculo da diferenca de nivel entre RN1 e
RN2, julgue as assertivas abaixo:

1. O valor da altura do instrumento All é igual a 51.
1l. O valor da altura do instrumento Al3 é igual a 51.
1. O valor da Cota2 é igual a 45,

IV. O valor da Cota3 é igual a 40.

V. O valor da Cota4 é igual a 30.
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QUESTAO 34 - Considere o tridngulo apresentado a seguir:
C

1
i
hy
3

C

De acordo com os dados indicados, julgue as assertivas abaixo:

I. A drea do tridngulo ndo pode ser determinada, caso se conhega apenas o valor do comprimento dos seus
lados “a”, “b” e “¢”.

IL. O ingulo do vértice “A” pode ser determinado pela relagio: Arco Cosseno de {b*+c2-a%)/(2xbxc).

I11. O angulo do vértice “B” pode ser determinado pela relagio: Arco Cosseno de (a’+c’-b?)/(2xaxc).

IV. O angulo do vértice “C” pode ser determinado pela relagio: Arco Cosseno de (a’+b?-c?)/(2xaxb).

V. A altura “h” pode ser determinada pelas relagdes: (b x seno do dngulo A) ou (a x seno do angulo B).

QUESTAO 35 - Com relagio ao conceito, definigdo e divisdo da topografia, julgue as assertivas abaixo:

l. Topografia é a ciéncia aplicada cujo objetivo é representar, no espago, a configuracdo de uma por¢do do
terreno com as benfeitorias que estdo em sua superficie,

1. Planimetria e Altimetria sdo as duas principais divisGes da topografia.

M. A altimetria usa como representa¢do a vista lateral, ou perfil, ou corte ou elevagdo.

IV. Escalas diferentes para valores verticais e horizontais s3o utilizadas para realgar as diferencas de nivel,
numa planta com representacdes altimétricas.

V. Na planimetria, sio medidas as grandezas sobre um plano horizontal. Essas grandezas sdo as distancias
horizontais e os dngulos harizontais.

QUESTAO 36 - Em relagdo aos levantamentos planimétricos, julgue as assertivas abaixo:

1. Uma poligonal pode ser definida como uma série de sucessivas linhas retas conectadas, que podem ser
abertas ou fechadas.
11. A nomenclatura para os angulos de uma poligonal s30: interno, externo e deflexdo.

1. No levantamento planimétrico por irradiamento, considera-se que um instrumento deverd ser instalado
em uma localiza¢3o conveniente de onde os vértices da poligonal ndo sio visados.

IV. Quando o irradiamento é usado para poligonais, os ¢alculos sdo maiores.
V. Para o cilculo de poligonais, a dire¢do de pelo menos um lado deve ser conhecida ou pelo menos arbitrada.
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QUESTAO 37 - Em relacio aos trabalhos referentes a cortes e aterros, julgue as assertivas abaixo:

I. O conhecimento razodvel dos volumes de corte e aterro movimentados torna-se impossivel, caso sejam
iniciados os trabalhos antes das medi¢bes planimétricas do local.

Il. O método de levantamento mais apropriado para a obtencdo das curvas de nivel do terreno é a
quadriculacdo.
111, O custo da terraplenagem compde-se, basicamente, do trabalho corte e do servico de transporte.

IV. Quando ndo ha exigéncia para a cota de um terreno que devera ser planificado, a alternativa mais
econdmica sera a escolha de uma altura do plano final capaz de determinar volumes iguais de corte e de
aterro.

V. Coeficiente de empolacdo ou empolamento é a variagio de volume da terra de corte para o aterro.

QUESTAO 38 - Em relagio aos levantamentos e as locagbes de servigos e obras, julgue as assertivas
abaixo:

L. Locagdo ¢ a operagio inversa do levantamento.

1. O sucesso da obra depende de duas atividades bésicas, para que resulte exatamente como foi projetada:
um correto levantamento e uma boa locacio.

Ik A locagdo pode ser efetuada usando-se dois sistemas de coordenadas universais: os retangulares e os
polares. As coordenadas retangulares sdo melhores para locar as diregdes e distancias, e as coordenadas
polares para locar os alinhamentos,

IV. Para garantir a ortogonalidade do gabarito para a locagdo da obra, pode ser utilizado o tridngulo retingulo
de lados 3 m e 4 m, com hipotenusa de 6 m,

V. A melhor forma de distribuicdo das paredes de uma casa serd a locagdo destas por uma de suas faces, pois
os tijolos encontrados no mercado apresentam variagBes nas suas espessuras.

QUESTAO 39 - Leia a tabela a seguir:

Trecho Distancia Distancia
Percorrido | Medida {m) Corrigida {m)
1-2 20,00 D1
2-3 30,00 D2
3-4 40,00 D3
14-5 50,00 D4
DTotal

As distdncias apresentadas foram obtidas com a utilizagdo de uma trena com comprimento nominal de 10 m.
Considerando que a trena em questdo, quando aferida, apresentou um comprimento de 9,90 m, julgue as
assertivas abaixo:

L. O valor da distdncia corrigida D1 é igual a 20,202 m.

1. O valor da distancia corrigida D2 é igual a 30,303 m.

I1l. O valor da distincia corrigida D3 é igual a 39,600 m.

IV. O valor da disténcia corrigida D4 é igual a 49,500 m.

V. O valor total das distancias corrigidas DTotal é igual a 138,600 m.
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QUESTAO 40 - Em relagio a transmissdo de sinais pelos satélites do Sistema de Posicionamento Global,
julgue as assertivas a seguir:

1. O sinal da banda L1 é transmitido na frequéncia de 1227,60 MHz.

I8, O sinal da banda L2 & transmitido na frequéncia de 1575,42 MHz.

1. Ao sinal da banda L1 é modulado com dois cadigos - o cadigo C/A (Course Acquisition) e o cédigo P (preciso
ou protegido).

V. O cédigo P é disponivel para o publico e o cédigo C/A é destinado a uso militar,

V. Medic¢des mais exatas podem ser feitas, teoricamente, pelos militares, usando-se o cddigo P.
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